

Homenaje al Sr. Llosas

Los católicos todos del distrito de Olot tributarán mañana un merecido homenaje al que ha sido durante largos años, su activo y batallador diputado, don Pedro Llosas Badia.

La causa que motiva tal determinación no puede ser más simpática, y es el asociarse a la satisfacción del Sumo Pontífice reinante, que da a uno de los preclaros hijos de la Iglesia demostración de su afecto paternal, entregándole la Cruz «Pro Ecclesia et Pontifice» como a recompensa a las brillantes campañas sostenidas por aquél, en defensa de los derechos de la religión del Crucificado.

En realidad de verdad, los que hemos seguido paso a paso la actuación del que consideramos como amigo queridísimo, en cuanto afecta a la propaganda de los principios salvadores de la Iglesia, nuestra bendita Madre, no podemos menos de aplaudir la resolución de los buenos habitantes del distrito de Olot.

Nuestros lectores lo recuerdan perfectamente. Cuantas veces, por los gobiernos de este régimen caduco, se han intentado ataques a lo que constituye el objeto de nuestras más caras aficiones, en cuantas ocasiones los enemigos de Dios, levantando la cabeza con estúpido orgullo, y armando su mano con

pufial envenenado, pretendían atacar, ora contra las Ordenes Religiosas, ora contra la enseñanza católica en las Escuelas, otras tantas la persona del valiente diputado por el distrito de Olot, ha hecho sentir su autorizada palabra para vindicar los derechos sacramentales de nuestra Religión y oponerse a los avances de la revolución legal, mucho más temible que la descubierta.

Por esto, como los demás paldanes de la verdad, se hace acreedor el señor Llosas a la general admiración de los católicos; por eso cuantos sienten estima a los ideales, que como foco de luz irradian desde el Vaticano, deben asociarse al acto de mañana; los que no puedan personalmente, envian do su achicón al mismo.

Por nuestra parte, contentos sencillo afecto, nos unimos a los católicos de Olot en tan solemne ocasión, felicitándoles por su plausible comportamiento, que ha de contribuir a que los amores y entusiasmos, que arraigados tiene en su alma el señor Llosas, se estimulen más y más para seguir batallando con denuedo las batallas del Señor.

En cuanto a este nuestro querido amigo, la más efusiva enhorabuena por la merecida y honrosa distinción de que ha sido objeto.

El Gobierno francés dice que entra la costa y el río Lys, se han apoderado los ingleses de un punto al Oeste de Wixchoote y que los aliados conservan el terreno ocupado el día anterior a lo largo del canal de Iprés.

El Estado Mayor alemán afirma por su parte que los ataques de los aliados al Sudeste de Iprés, (y allí se encuentra Wixchoote) fueron rechazados, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

Añade el comunicado francés,

que desde el Somme al Argonne, ha seguido el cañoneo; que en los Vosgos los alemanes cañonearon desde larga distancia la estación de Saint Leonard, al Sur de Saint-Dié, y que en la Alsacia, el enemigo bombardeó con gran actividad el pueblo de Steimbach (al Oeste de Sennheim), donde una patrulla de infantería procedente de Belfort había conseguido instalarse.

Estas noticias aparecen confirmadas por el cuartel general alemán, si bien diciendo que han rechazado los cuatro ataques realizados por los franceses al Noroeste de Soupir y de Oñes (Norte de Verdun), en la región de Ailly (municipio de 100 habitantes al Sur de Sant-Mihiel) y en la de Apremont, como también otro de Flirys, al Norte de Toul.

También afirma el Alto Mando alemán, que en Alsacia recuperó

des meses sin que hayan perdido un palmo de terreno conquistado, y esto caminando de derrota en derrota y de fracaso en fracaso...

Esos son los hechos, y a ellos se atiene la opinión, siendo inútiles cuantos argumentos y palabras se aduzcan en contrario; que de hoy en adelante pueda variar la situación, no lo creemos imposible, aunque si muy difícil; son muchas y muy grandes las ventajas obtenidas por Alemania, y si la moral de sus tropas puede sufrir quebrantos, como se supone, ante la imposibilidad de avanzar, cuánto más no se quebrantará la moral de sus enemigos al ver que todo su esfuerzo y todo su sacrificio no consiguen más que detener aquel avance, pero resultan ineficaces para hacer retroceder al enemigo.

Tales son, en nuestro concepto los términos en que se halla planteado el problema; su solución el tiempo la dará, y ahora veámonos cuáles son las últimas noticias.

El Gobierno francés dice que entre la costa y el río Lys, se han apoderado los ingleses de un punto al Oeste de Wixchoote y que los aliados conservan el terreno ocupado el día anterior a lo largo del canal de Iprés.

El Estado Mayor alemán afirma que en la batalla de Lowitz han tenido que entrar en fuego las tropas rusas de la segunda línea de defensa y que los alemanes recibieron importantes refuerzos.

El Estado Mayor austriaco da cuenta de la evacuación de Belgrado sin combatir, habiéndose retirado de Servia casi por completo las tropas austriacas que la habían invadido, conservando tan solo a Chabatz y Lovinitza.

Esta retirada, más que a razones estratégicas, como afirma el Estado Mayor austriaco, o ataques de los servicios, según éstos aseguran, creemos que quizás sea debida a reclamaciones diplomáticas y a la necesidad de haber llevado tropas a la Galitzia.

El cuartel general otomano dice que continúan los combates con ventaja para sus tropas en la frontera del Vileyato de Van y que en la de Persia han rechazado un ataque de la caballería rusa, dispersándola.

En Occidente

Sigue la prensa francesa mo-

viendo a la opinión en el sentido de iniciar una ofensiva general en toda la línea, mientras que la in-

glesa anuncia constantemente la

proxima retirada de los alemanes;

pero ni el Alto Mando francés se

da a llevar de aquellas impresiones

ni mucho menos se cree en estos

augurios, tanto más cuando sus

avidores le den quizás otras noti-

cias muy distintas.

Contribuyen a ese estado de la

opinión varias y distintas causas;

siendo las principales la permanen-

cia de los alemanes en territorio

francés y las victorias que éstos

obtienen en sus fronteras del Este,

conteniendo la avalancha rusa y

obligándola a volar sobre sus

pasos.

La prensa británica y la fran-

cesa vienen difundiendo entre sus

lectores, desde el principio de la

guerra la idea del aplastante poder

moscovita; han exagerado hasta

lo indecible la nota, presentando

uno y otro día a los rusos a las

puertas de Berlín y Viena; han he-

cho creer a sus cándidos lectores,

que los ejércitos austro alemanes

huían desordenados ante las tropas

del zar; han afirmado que los rusos

dominaban virtualmente las llanuras de Hungría, y claro es, como

todas estas fantasías no las han

confirmado los hechos, como des-

pués de todos esos anuncios resulta

ron el pueblo de Steimbach, habiendo 300 prisioneros.

Los cuatro ataques de que hace mención el informe alemán en Soupir, Ornes, Ailly y Apremont, lugares alrededor de Verdún, indican las tentativas infructuosas de las tropas francesas que guarnecen esta plaza para romper el cerco alemán.

En cuanto a la toma de Steimbach, el mismo informe francés la confirma al decir: «ha sido objeto de violento bombardeo», sin añadir que han sido rechazados los alemanes.

Dende Londres comunican que los submarinos alemanes han intentado un nuevo ataque al puerto de Dover.

En Oriente

Nos dicen los informes alemanes, confirmando noticias del Estado Mayor moscovita, que una columna que desde Soldau avanzaba hacia Mawa y Gischchanow, tuvo que retirarse a sus primitivas posiciones ante el ataque de fuerzas rusas, muy superiores en número.

Añade que el mal tiempo entorpeció las operaciones en Polonia.

El parte oficial ruso anuncia que en la batalla de Lowitz han tenido que entrar en fuego las tropas rusas de la segunda línea de defensa y que los alemanes recibieron importantes refuerzos.

El Estado Mayor austriaco da cuenta de la evacuación de Belgrado sin combatir, habiéndose retirado de Servia casi por completo las tropas austriacas que la habían invadido, conservando tan solo a Chabatz y Lovinitza.

Esta retirada, más que a razones estratégicas, como afirma el Estado Mayor austriaco, o ataques de los servicios, según éstos aseguran, creemos que quizás sea debida a reclamaciones diplomáticas y a la necesidad de haber llevado tropas a la Galitzia.

El cuartel general otomano dice que continúan los combates con ventaja para sus tropas en la frontera del Vileyato de Van y que en la de Persia han rechazado un ataque de la caballería rusa, dispersándola.

En el frente ruso

sigue la guerra, con resultados

que vienen anuncianto, y que en vez de cruzar el Prosna y atravesar los lagos Mazures, en la Prusia oriental, tienen que retirarse al Este de éstos y replegarse sobre Varsovia y el Vistula, el efecto producido en la opinión no puede ser más desastroso.

De ahí la necesidad de todas

esas noticias que ahora se propaga-

n y cuyo objeto no es otro que centrarrestar aquellos efectos, le-

vantar el decisivo espíritu público y evitar esa depresión de ánimo

que invade especialmente a franceses y belgas, a quienes no hay

la posibilidad de ocultar el hecho

de la invasión, que ven consolidarse

más a medida que transcurre el

tiempo, sin que de momento se vis-

lumbre siquiera el día en que haya

de cesar.

Se habla de los fracasos del al-

to mando alemán, mientras los he-

chos pregonan todo lo contrario,

puesto que a los dos meses de de-

clarada la guerra habían ocupado

aquéllos la casi totalidad de Bélgica, cinco departamentos franceses,

una zona de más 100 kilómetros en Polonia; en sus depósitos de prisio-

neros custodian más de medio mi-

llón de hombres y han arrebatado

a sus enemigos unas mil piezas de

artillería, habiendo transcurrido

des meses sin que hayan perdi-

do un palmo de terreno conquistado,

y esto caminando de derrota en

derrota y de fracaso en fracaso...

Esos son los hechos, y a ellos se

atiene la opinión, siendo inútiles

cuantos argumentos y palabras se

aduzcan en contrario; que de hoy

en adelante pueda variar la situa-

ción, no lo creemos imposible,

aunque si muy difícil; son muchas

y muy grandes las ventajas obte-

nidas por Alemania, y si la moral

de sus tropas puede sufrir quebrantos,

como se supone, ante la imposibili-

dad de avanzar, cuánto más no se

quebrantará la moral de sus enemigos al ver que todo su es-

fuerzo y todo su sacrificio no con-

siguen más que detener aquél

avance, pero resultan ineficaces

para hacer retroceder al enemigo.

En Oriente

Confitería - Lechería - Fiambres CHOCOLATERÍA ANTIGUA CASA NEGRE

Este establecimiento, montado con todos los adelantos modernos para el confort y para la elaboración de productos ultramarinos, ha establecido una Sucursal en la Rambla de la Libertad, n.º 37, donde hallarán nuestros lectores toda clase de fiambres, champagnes, thés, café, Fospho-cacao, chocolates, etc., etc., de todas procedencias.

Especialidad de la casa: Servicio en el establecimiento y a domicilio de LUNCHS, meriendas, otras, y refrescos para bodas y bautizos.

Pan de Viena de leche, croissants, elaborado diariamente :

Teléfonos: Urbano, 93 — Peninsular, 77

Ostras frescas se reciben todos los días

GERONA

Daños sufridos por Bélgica

La prensa extranjera afirma que en Alemania ni Austria-Hungría están en condiciones de aumentar el contingente de sus fuerzas, después de haber puesto en pie de guerra varios millones de hombres. Esta suposición es falsa. Tanto la primera como la segunda nación, disponen de la cantidad suficiente de hombres para decidir la suerte de las armas en el campo de batalla. Los riñeros siguen siendo

Busquets y Llapart

BANQUEROS

Ciudadanos, 5

GERONA

Herreras 6.

TELEFONOS: interurbano, 53. Urbano, 88.

Esta casa ofrece las mejores facilidades para toda clase de operaciones de

Banca-Bolsa-Cambio-Valores-Copones

y tiene constantemente existencia de valores más corrientes, que los cede a los mismos precios que en Barcelona.

Pagamos los cupones**Municipio y Diputación 4 y****medio p. 100.****Interior y Amortizable 4 p. 100****Cédulas Argentina 6 p. 100**

y todos los de 1 de Enero de 1915

edad mínima es de 18 y la máxima de 50 años, por ejemplo, cosa que podría hacerse en caso muy serio, la cifra anterior experimentaría un aumento de 3.750.000 hombres cantidad más que suficiente para hacer frente a cualquier eventualidad y en cualesquier condiciones.

y don Miguel Bach, de la Ca

Misión de Bañolas.

Durante el día se verificarán 3 actos, empezando el 1º a las 5 de la mañana con celebración de la Santa Misa, explicación de los misterios de la misma y práctica para los jóvenes.

El segundo acto, que se efectuará a las 11 de la mañana, será dedicado a la enseñanza del catecismo a los niños, a los que, además, se preparará con saludables instrucciones para la recepción de los Santos Sacramentos.

El tercer acto tendrá lugar a las 6 de la noche, con lectura, piadosa meditación y plática por uno de los Rdos. Padres Misionistas.

Para amenizar los diversos actos se ha organizado un coro de jóvenes, bajo la dirección del reverendo don José Riera, que ejecutará escogidas composiciones apropiadas al acto.

Dado el estado de ánimo de los habitantes de aquella comarca, es de esperar se saque copioso fruto de tan saludables ejercicios.

Plácemes mil mereces el digno Cura Párroco don José Palau, por el interés que se toma por la salvación de las almas confiadas a su solicitud pastoral.

Trabajando en las obras del trozo 3º de la carretera de Tossa a San Feliu de Guixols, el obrero Vicente García se causó una distensión forzada de los músculos de la región lumbar.

En Palafrugell trabajando en la casa de Mariano Ferrer la obrera Conchita Vergolís de 14 años, se produjo una herida cortante en los dedos anular y meñique de la mano izquierda.

En Perelada se declaró un incendio en la casa n.º 31 de la calle del Horno, propiedad de don Francisco Maset Malagrás. Las pérdidas se calculan en unas 600 pesetas.

Espléndida manifestación del prestigio de que goza la familia de Pont en la comarca amurallana, y de las generales y arraigadas simpatías con que contaba nuestro querido amigo y correligionario don Miguel de Pont y Viure (e.p.d.), fué el acto del sepelio de su cadáver, celebrado ayer en Torroella de Fluviá.

Pocas manifestaciones de dueño semejantes hemos presenciado; el pueblo en masa, los colegios del mismo y nutritísimas representaciones de los pueblos de Vilacolum, San Miguel de Fluviá, Armentera, San Tomás de Fluviá y San Pedro Pescador, se asociaron al justo do-

lor que embarga a la familia de Pont por tan sentida pérdida, acompañando el fúnebre cortejo hasta el cementerio, en cuyo panteón particular recibió el cadáver cristiana sepultura.

Figuraban en la presidencia del duelo, además de los hijos del difunto y allegados próximos, los Rdos. Codina, Barolés y Pressa de la Casa Misión de Bañolas.

A su agridulca familia y singularmente a nuestros queridos amigos don José, don Antonio y don Luis, hijos del difunto, renovamos con este motivo, la expresión de nuestro más sentido pésame, mientras pedimos al Todopoderoso, nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma. Sirvales de lenitivo en su justo dolor, el pensamiento de las virtudes que adornaban a su difunto padre y la cristiana resurrección con que, soportan el martirio de una larga y cruel enfermedad, llegó a la muerte del justo.

El Juez municipal, un propietario y un inquilino, que se encargará de ventilar las cuestiones surgidas entre los dueños de casas y los inquilinos, habiendo acordado que los obreros satisfagan los alquileres con arreglo a los jornales que perciben.

Pasa a la comisión el informe del señor arquitecto municipal respecto a nueva forma de adquisición e inversión de materiales de obras.

Es aprobado el dictamen del

acta de recepción provisional del

nuevo puente sobre el río Ollar.

Pasa nuevamente a la comisión el dictamen sobre concesión de permiso de obras a don Benito Bosch.

Se lee el dictamen recibido en la instancia de don Manuel Desoy, pidiendo su jubilación y que se le comprenda en la misma la consignación de una cantidad para alquiler de piso, en cuyo dictamen, denegando lo pedido por el señor Desoy, formula voto particular señor Noguera.

Después de larga discusión, en la que intervienen los señores Llobet, Bassols, Martorell, Font, Tuyet, Masó y Cataü, se acuerda, a petición del señor Masó, conceder la jubilación con las 4/5 partes de su haber, con el voto en contra de los señores Tuyet y Bassols.

Diose cuenta del dictamen, en la instancia de José Casademont,

sobre introducción de carnes frescas en esta ciudad, en cuyo dictamen se fija que el pago se verifique en el matadero después de reconocer las carnes, prohibiéndose la entrada de carne desecuizada y sin vísceras.

Formula un voto particular el señor Bassols pidiendo que la carne se admita desecuizada con el correspondiente permiso del veterinario que las haya reconocido.

Se inicia un largo debate en el que intervienen los señores Bassols que defiende su voto, el señor Noguera, que defiende el dictamen, el señor Leal, que también se muestra conforme con el dictamen, y los señores Llobet y Oviedo, que opinan como el señor Bassols.

Se aprueba el dictamen, con la salvedad de que pueda entrar carne desecuizada únicamente cuando sea de particulares y previa examinación por el veterinario.

A las 6 de la tarde de mañana, domingo, en la sociedad cultural «Athenea» tendrá lugar un concierto a cargo del «Quintet Catalá» interpretando Widor, Vaquer, Wioti, Bach, etc.

En la próxima edición daremos el programa detallado.

* Mañana aparecerá el número

23 de la popular revista humorística *Aigua Forts*, cuyo texto y grabados de actualidad, lo hacen interesantísimo.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde señor Coll y con asistencia de los concejales señores Garanger, Llobet, Rohi, Oriola, Tuyet, Leal, Martorell, Bassols, Font, Noguera, Masó, Eusebio, Quintana, Solà y Catalá, celebró el Ayuntamiento sesión de 2.ª convocatoria, por no haber asistido suficiente número de concejales en la primera.

Leyóse y fue aprobada el acta de la sesión anterior y también varias relaciones y cuentas de importancia total 6347 21 pesetas.

Se dió por enterado la Corporación de una comunicación del Arrendatario del Teatro Principal, acompañando la lista de la Compañía que deberá actuar durante la temporada de Navidad.

Pasa a la comisión una comunicación del oficial de Estadística pidiendo que se fije la conducta a seguir para la formación del padrón de familias pobres, para el próximo año de 1915.

Pasa a la comisión el informe del señor arquitecto municipal respecto a nueva forma de adquisición e inversión de materiales de obras.

Es aprobado el dictamen del acta de recepción provisional del nuevo puente sobre el río Ollar.

Pasa nuevamente a la comisión el dictamen sobre concesión de permiso de obras a don Benito Bosch.

Se lee el dictamen recibido en la instancia de don Manuel Desoy, pidiendo su jubilación y que se le comprenda en la misma la consignación de una cantidad para alquiler de piso, en cuyo dictamen, denegando lo pedido por el señor Desoy, formula voto particular señor Noguera.

Después de larga discusión, en la que intervienen los señores Llobet, Bassols, Martorell, Font, Tuyet, Masó y Cataü, se acuerda, a petición del señor Masó, conceder la jubilación con las 4/5 partes de su haber, con el voto en contra de los señores Tuyet y Bassols.

Diose cuenta del dictamen, en la instancia de José Casademont,

sobre introducción de carnes frescas en esta ciudad, en cuyo dictamen se fija que el pago se verifique en el matadero después de reconocer las carnes, prohibiéndose la entrada de carne desecuizada y sin vísceras.

Formula un voto particular el señor Bassols pidiendo que la carne se admita desecuizada con el correspondiente permiso del veterinario que las haya reconocido.

Se inicia un largo debate en el que intervienen los señores Bassols que defiende su voto, el señor Noguera, que defiende el dictamen, el señor Leal, que también se muestra conforme con el dictamen, y los señores Llobet y Oviedo, que opinan como el señor Bassols.

Se aprueba el dictamen, con la salvedad de que pueda entrar carne desecuizada únicamente cuando sea de particulares y previa examinación por el veterinario.

A las 6 de la tarde de mañana, domingo, en la sociedad cultural «Athenea» tendrá lugar un concierto a cargo del «Quintet Catalá» interpretando Widor, Vaquer, Wioti, Bach, etc.

En la próxima edición daremos el programa detallado.

* Mañana aparecerá el número

- POMPAS FÚNEBRES -

y Taller de Carpintería

a cargo de

Juan Monells é Hijo

Despacho: P. BELL-LLOCH, 4 = = Taller: AURIGA, 1

Gerona

Gran depósito de Ataúdes de todas clases, Sarcófagos, Boletas y Coronas y todo lo relativo al ramo de funeraria.

Dispone de toda clase de adornos. — Servicio esmerado de día y noche.

— Listas completas para entierros y funerales

precios módicos

Avellanos para fruto

Plantel de avellanos clase Camp de Tarragona

Especies: Negret tart, idem primerench, cairal de llop, cupla cincuenta variedades más de los países de Europa y Asia, incluyendo totales de 1000 kg.

Se entregan acondicionados para ser trasladados a grandes distancias sin menoscabo de avivarse.

Se garantiza la clase pedida en la forma que más complazca al comprador. Para más seguridad del solicitante se le invita a que visite antes de hacer el pedido mis plantaciones, compuestas tan sólo de las clases arriba mencionadas, debidamente separadas.

La experiencia está demostrando que una extensión de avellanos, plantados de clases selectas, produce más del doble que otra igual de clase corriente en iguales condiciones.

Se darán toda clase de instrucciones, referentes a la materia, al que las solicite.

Precios convencionales y grandes rebajas en pedidos de importancia.

Dirigirse al propietario: D. José M. Font en Bruñola (por Sils). — Provincia de Gerona.

fundición de los señores Alberich y Compañía, se produjo una herida en el ojo izquierdo, con un martillo.

Han visitado al Gobernador el Alcalde de Palamós y el Muy Ilustre Sr. Vicario Capitular don Agustín Víá.

Los niños débiles deben tomar Jarabe Hipofácticos Saludable.

En la Sección Administrativa de primera enseñanza de la provincia obra debidamente diligenciado el título de maestra interina de Salt, a favor de doña Trinidad Serra Cabanell.

El Gobernador civil ha autorizado los presupuestos ordinarios para 1915 de los pueblos de Ridaura, Llers y Serra.

Mañana, a las 5 de la tarde, la sección dramática del Patronato de San Luis Gonzaga, del vecino pueblo de Salt, dará una escogida representación en el teatro del Centro Moral Gerundense, poniendo en escena la pieza en un acto titulada «L' home del Sach», el chistoso diálogo denominado «Astronomía cómica» y la humorística pieza catalana, que lleva por título «La Esmeralda».

En la discusión del Presupuesto de Instrucción pública se han aceptado últimamente dos enmiendas:

Creando la escuela gradual para los profesores de las Escuelas de Pintura, Escultura y Superior de Arquitectura, y para los del Conservatorio de Música y Declamación.

La escala de los primeros se agrupará a la de catedráticos de Universidades, y la del Conservatorio a la de Institutos.

Dicen de San Juan de las Abadesas, que la escasa cosecha de setas de este año, representa una gran pérdida para toda la comarca de Ripoll.

Locales

Día religioso

DICIEMBRE	19	SÁBADO
San Nemesio		

Cuarenta Horas: en la iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores.

Horas de Exposición: Por la mañana desde las 8 a las 11 y media, y por la tarde desde las 4 a las 6.

— M A N A N A —

Santo Domingo de Silos

Mes de Diciembre.— Intención del Apostolado. Pedir al Sagrado Corazón de Jesús por la enseñanza de la Religión.

Hoy, dia 19 de Diciembre, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús en las misas de 6 y 8 se tributarán cultos al glorioso San José como en todos los días 19 de cada mes por ser días dedicados al Santo Bandito.

Mañana, 20 y tercer Domingo de mes, las señoras que pertenecen a la Congregación Mariana, establecida en el altar de la Sagrada Familia, tendrán sus ejercicios mensuales en esta forma.

Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión General.

Por la tarde, a las 6 menos cuarto, exposición de S. D. M., Tríptico, ejercicio propio del día, Sermón, Bendición y Reserva, acabando con el canto de la Salve.

Para la zona de reclutamiento de Gerona, se han hecho los siguientes cargos de confianza: Cajero, el capitán don José Duarte, y habilitado el primer teniente don José Doménech Alberich.

A las 6 de la tarde de mañana, domingo, en la sociedad cultural «Athenea» tendrá lugar un concierto a cargo del «Quintet Catalá» interpretando Widor, Vaquer, Wioti, Bach, etc.

En la próxima edición daremos el programa detallado.

* Mañana aparecerá el número

100 81 96 78

Patatas (qtal. métrico) 9 62 8'00

Tocino, 100 k.p. vivo 12 00 11'50

Ganado lanar de 1 año 20'00 16'00

Capones (par) 15'00 10'00

Patos (par) 10'00 8'00

Gallinas (par) 9 00 7'00

Pollos (par) 6'50 3'25

Cangos (uno) 10'00 8'00

Conejos (par) 5 00 3'00

Pavos (uno) 12 00 10'00

Pavas id. 9 00 8'00

Telegráficas y Telefónicas

LA GUERRA EUROPEA

En el Parlamento turco.-Echando minas.-Miseria en los hospitales.-Habla "La Guerre Sociale"

Nota alemana

Comunicado oficial directamente de Alemania

Nauen.—En contestación a la negativa de los miembros del Consejo Federal suizo, referente a la insinuación del gobierno inglés para que Suiza viole la neutralidad permitiendo montar una estación de telegrafía sin hilos en San Gotthard, el corresponsal de guerra americano, coronel Emerson, afirma categóricamente en la prensa alemana, que los miembros del Consejo Federal hicieron esta declaración en su presencia.

En un mitín organizado por los diputados del departamento del Sena, el diputado Zavalle preguntó si se han tomado las medidas necesarias para procurar al comercio francés los beneficios que pueden obtenerse de la situación actual, porque en caso contrario, Inglaterra sería la única favorecida.

El príncipe de Bélgica salió ayer para Roma.

El cuartel general austriaco comunica que han hecho en la Galitzia occidental 31 000 prisioneros rusos.

El frente ruso al Sur de Polonia se debilita.

Comunican de Atenas que los oficiales griegos partidarios de una política amistosa con la Entente, exhortan al primer ministro a ir con Serbia.

Informan de Bucarest que en Petrógrado han sido detenidos todos los miembros radicales y socialistas de la Duma.

Informe oficial austriaco.

Nuestra ofensiva al Oeste de Galitzia ha obligado al enemigo a retirarse; atacamos también las plazas rusas en el Sur de Polonia.

Nuestras tropas persiguen incansablemente al enemigo del oeste de Galitzia, desde el Sur.

Alcanzamos ayer la línea de Jaflo Rajot. Durante esta persecución y desde el último combate hasta hoy, hemos hecho 31 000 prisioneros.

El empréstito de guerra abierto por suscripción pública alcanzó la cantidad de 2 135 millones de coronas. Hasta ahora han ingresado en caja cuatrocientos millones.

Estación de Nordeich.—Gran cuartel general alemán: Cerca de Nieuport continúa la ofensiva francesa, sin éxito.

Cerca de Zillebecke y La Basée intentaron los aliados avanzar siendo rechazados con grandes pérdidas.

Nuestra artillería contuvo el avance que los franceses hacían sobre el puente de Loissone. Al Este de Reims destruimos un terreno francés.

La ofensiva rusa contra Toscú (Silesia) fue completamente rechazada.

Al Sur de Polonia, el ejército alemán se ha visto obligado a batirse en retirada a consecuencia del tenaz y fortísimo ataque de frente efectuado por nuestras tropas. Los rusos fueron perseguidos en toda la línea del Norte de Polonia en los combates de anteayer, debido al valor y decisión del re-

gimiento de Hesse (Prusia occidental). El resultado de esta audacia no se hace notar por hora.

El Parlamento turco

Roma.—Comunican de Constantinopla que la sesión del Parlamento turco se ha abierto con gran solemnidad.

Asistieron el sultán y el príncipe heredero, el Cuerpo diplomático, el general Von der Goltz y toda la representación del Estado en Cor-

tes. El sultán y su hijo fueron objeto de entusiastas manifestaciones.

El sultán leyó el discurso.

Entre otras cosas dijo:

«Mientras nosotros estábamos resueltos a observar estricta neutralidad, los rusos atacaron nuestras costas, Inglaterra y Francia comenzaron entonces su hostilidad declarando, por tanto, el estado de guerra.

Con ello encontramos la necesidad de resistir con la fuerza armada la política destructora proseguida en todo tiempo contra el mundo islámico por Inglaterra y Francia, política que adquirió carácter de persecución religiosa.

Estoy seguro de que nuestros Ejércitos añadirán en África y Asia nuevas victorias a las conseguidas por Alemania y Austria contra el enemigo común.

Nuestras relaciones con los países neutrales son amistosas.»

La censura rusa

Roma.—El corresponsal de guerra del «Novoie Vremia» ha dicho que la ofensiva rusa en Polonia ha fracasado completamente.

Añade el corresponsal que a causa del formidable empuje de las tropas del general Hindenburg los rusos se encuentran en una situación crítica.

El aprovisionamiento de las tropas rusas se hace con muchas dificultades, y aquéllas tendrán que realizar grandes esfuerzos para evitar una retirada general.

Estas noticias que al parecer no han pasado por la censura, han aumentado el pesimismo en San Petersburgo.

El «Novoie Vremia» ha sido denunciado y recogido.

Intentando romper

las líneas rusas

Roma.—Los alemanes siguen progresando en los distritos del Noroeste de Liovick, apoderándose de varios poblados.

De romper las líneas moscovitas por esa parte, no queda a los rusos ninguna fuerza que se oponga al avance de los germanos sobre Varsovia.

Por eso se esfuerzan los rusos en contener a sus enemigos, haciendo desesperados esfuerzos.

Los alemanes siguen enviando nuevos contingentes de tropas en dirección de Liovick.

Avance austro-húngaro

Los ejércitos austro-húngaros han comenzado un serio avance por toda la región septentrional de los Kárpatos, habiendo hecho nueve mil quinientos prisioneros rusos y capturado 12 cañones.

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

«Chocaron?... Se hundieron?... ¿Qué?... ¿Qué?»

Roma.—Noticias de Basilea dicen que el acorazado «Wilhelm der Grosse» y el crucero «Hértha», ambos alemanes, han chocado en la bahía de Wilhelmshaven.

Los dos resultaron con grandes averías.

Han quedado inutilizados.

Tardarán un mes en ser reparados.

N. de la R.—Recuerda el lector que desde hace días la han tomado con esos dos barcos. Primero les hundieron, luego los salvaron y ahora les hacen chocar. Van a ser más desgraciados que el Kronprinz que se acaba de morir otra vez según un despacho.

«L'Observatore» y la neutralidad

«L'Observatore Romano» del 7 del actual, reitera los elogios que ha tributado a las declaraciones del jefe del Gobierno italiano, M. Salandra, y se congratula de que el voto de confianza que le ha otorgado el Parlamento le haya dejado en completa libertad de acción para seguir desarrollando su programa, que no puede ser otro que el reconocimiento del derecho de Italia a mantenerse en una neutralidad subordinada a la legítima tutela de los intereses nacionales, con la preparación militar necesaria para que dicha neutralidad pueda estar vigilante y preparada a toda eventualidad.

El capitán del «Patterson», prisionero

Londres.—El Almirantazgo inglés comunica que al quererse aproximar el capitán del navío inglés «Patterson» al crucero bloquizado «Königsberg», ha sido hecho prisionero por los alemanes.

Echando minas

Consecuencias de los bombardeos

Londres.—El total de muertos a consecuencia de los bombardeos de los buques alemanes al Norte de Inglaterra han sido 81 muertos y 331 heridos.

Al retirarse los cruceros alemanes dejaron caer unas minas que han hecho naufragar a tres navíos mercantes.

En su consecuencia, el Almirantazgo ha suspendido la navegación entre Newcastle y Flamborough.

Esto dificultará seriamente el abastecimiento de carbón a Londres.

Se anuncia la elevación del precio de este artículo.

El subsecretario de Marina ha pronunciado un discurso en Glasgow, diciendo que el bombardeo de aquellas plazas indefensas producirá como resultado la reacción del pueblo inglés en favor de la recluta voluntaria, y puede asegurarse que la indignación contra los alemanes ha dado un contingente de más de dos cuerpos de ejército a las tropas de lord Kitchener.

La prensa londinense niega valor militar al bombardeo de las costas inglesas demostrando que la opinión pública en Inglaterra sigue completamente tranquila.

No obstante, el hecho ha causado grande indignación.

La población de Hartlepool tiene un fuerte, pero el bombardeo de las otras plazas indefensas, constituye un crimen infame contra la unidad de las leyes internacionales.

Bulgaria, Rumania y Grecia

Roma.—Despachos de Sofía dicen que el ministro de la Guerra búlgaro ha llamado a dos nuevas quinias para que completen su instrucción militar y sustituyan a los que acaban de licenciarse después de haber efectuado sus últimas prácticas.

De Atenas comunican que el nuevo ministro de Rumania declaró que la amistad con Grecia perdura cordialmente, desde que se firmó el tratado de Bucarest.

El rey de Grecia continuó diciendo que es necesario estrechar y consolidar esa amistad para bien y prosperidad de los dos países.

Miseria en los hospitales

Roma.—Desertores servidos conducidos a Sofía cuentan que todas las ciudades en Serbia parecen grandes hospitales. La situación de los heridos es terrible. En Pascharewatz hay dos médicos para asistir a 2 000 heridos. Los vendajes se cambian una vez por semana solamente. Lo más frecuente es la muerte por gangrena. Los curados se niegan a volver al frente; regularmente son apresados por la Policía para llevarlos nuevamente a campaña, contra lo que se resisten con mano armada.

Tenores en Reirut

Roma.—Despachos de Atenas dicen que, según informes de Reirut, la población abandona la ciudad ante el temor de que sea bombardada y ocupada por fuerzas aliadas.

Dícese que el general von der Goltz se pondrá al frente de parte del ejército turco.

También comunican de Atenas que no es exacto que el Gobierno griego se propóngala ocupar Monastir.

Sublevación en el Sudán

Roma.—Según dicen los periódicos turcos, el general inglés Wingate Pascha ha emprendido con 5.000 hombres una expedición contra el Sudán. Otros 14 000 hombres deben seguirle.

El periódico árabe «El Rai el Am» comunica que los ingleses se están llevando a Malta preciosas colecciones de los Museos egipcios. Dicen que los egipcios han sido ahorcados como partidarios de Alemania.

El periódico «Rast», que se publica en Taibris, dice que uno de los más importantes jefes de tribus del Beludschistan Haidar Khan, ha ido a ver al emir de Afganistán declarándose dispuesto a ayudar con 50 000 hombres a los afganes contra los ingleses.

Según el mismo periódico, comunican desde Calcuta que los musulmanes han acordado en una asamblea tenida en casa de un jefe del movimiento nacionalista.

ta, producir la unión entre los habitantes de la India, oprimidos por los ingleses.

gro del contagio; de manera que el Ejército se debilitará en vez de fortificarse.

Lo que dice

«La Guerre Sociale»

París.—Corre el rumor de que la medida tomada por el Gobierno francés, incorporando a filas los hombres declarados inútiles anteriormente, ha dado lugar a grandes quejas.

El diario «La Guerre Sociale», publica un artículo, firmado por un médico militar, que afirma que un gran contingente de dichos hombres, no puede resistir los esfuerzos corporales a consecuencia de su constitución raquítica.

Por tanto, son muy propensos a tuberculosis, constituyendo un foco virulento para toda la guarnición.

Mejor hubiera sido, concluye diciendo el médico mayor, no haber incorporado tales contingentes que pronto llenarán los lazaretos y hospitales, sin contar con el peli-

El Talismán

Cludadanos, 4 :: GERONA

Grandes existencias de sombreros para caballero y niño.—Gran variedad de la temporada, del sombrero Lock.—Variado surtido en gorras, corbatas, cuellos, puños, tirantes. (ligas, petacas), carteras.—Monederos piel, para caballero.—Gemelos, Botonaduras.—Pipas, boquillas de Ámbar y de todas clases.

Petacas desde 0'50 ptas.—Corbatas idem.

Todo gran elegancia y economía.

Para los Señores Sacerdotes hay sombreros, bonetes y alzacuellos.

Se hacen toda clase de composiciones con gran esmero.

La casa tiene además la representación de Máquinas de Coser y bicicletas.

Sastrería de Alfredo Ferrer

Corte parisien. Especialidad en vestidos y abrigos de señora.

Albareda, 13, 2.^o

GERONA

El Desarrollo del Conflicto Europeo

no evitó llegar a la última genialidad alemana de la célebre en el Universo patente Mannesmann. Consiste en preciosos mecheros invertidos y a partir de un consumo de:

50 Litros hora	60 Bujías	Gastos con impuestos	1½ Cént.
100 "	120 "	"	3 "
200 "	300 "	"	6 "

De 600, 1000, 1500 y más bujías

Con seguridad pronto se agotarán las existencias difíciles de obtener por los actuales acontecimientos que tienen casi aislado el comercio alemán.

Resulta lo más higiénico, cómodo y económico hoy día el empleo del gas para guisar, planchar, estufas, y para la Calefacción en general.

Probarlo es adaptarlo. Referencias: Fábrica de GAS—Teléfono núm. 54.

Dr. B. CARRERAS Médico oftalmista

Ex médico Auxiliar del Dispensario Oftalmológico del Hospital de la Santa Cruz, de Barcelona.

Tiene abierto su gabinete d^o con Horas de visita: de 10 y media a 1, y de 3 y media a 5. Todos los días.

Notas bursátiles

FACILITADAS POR LA BANCA

